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Sono presenti: 
 

Cognome e Nome Incarico Presente? 

Roccati Rinaldo  Presidente  SI 

Fiammengo Renato  Vicepresidente  SI 

Scapitta Carla  Direttrice dei corsi Alpignano / Pianezza SI 

Donadeo Romano  Tesoriere Alpignano / Pianezza SI 

Orifici Domenico  Segretario  SI 

Anna Berardo Accademia dell’Umanità SI 

Marco Vendrame Accademia dell’Umanità SI 

Belli Luisa  Segreteria Accademia dell’Umanità SI 

Vernero Mauro  Gestione Informatica e dati / Redazione notiziario SI 

Modena Silvano  Gestione informatica e dati SI 

Longo Michele Gestione informatica e dati SI 

Gaudenzi Laura Redazione Notiziario SI 

Cerri Pierluigi Accademia dell’Umanità ed incarichi vari SI 

Bonaudo Teresa Vicepresidente/ Direttrice dei corsi Caselette SI 

Cerutti Maria Teresa Tesoriere Caselette Si 

Galliano Giuseppe Presidente emerito aggregato SI 

 
 
Il verbale del precedente Consiglio Direttivo (08 Febbraio 2024) è stato ricevuto, letto ed 
unanimemente approvato. Riferisce quindi  
 
 
Punto 1: E’ intervenuto, accogliendo il nostro invito, il Sig. Giorgio Re il quale ha relazionato e 

commentato le attività in essere per il progetto mirato alla valorizzazione dei sacelli cimiteriali dei 
personaggi che hanno dato lustro al nostro Comune di Alpignano. Con questo obiettivo è in 
progetto la riedizione di un libro che includa eventualmente anche la commemorazione del 50° 
anniversario della scomparsa di Don Vitrotti, parroco emerito di Alpignano, che molto ha fatto per il 
nostro comune. 
 
 
Punto 2: Il presidente Roccati elenca ed avvia la discussione sugli ordini del giorno: 

a) Romano Donadeo relaziona sullo stato finanziario della nostra Unitre, giudicato 
soddisfacente, informando, tra l’altro che non ci è ancora pervenuto il contributo economico 
atteso dalla Regione. Inoltre Marco Vendrame relaziona sullo stato delle iscrizioni che, a 
monte dell’aumento della quota d’iscrizione, è stato leggermente ridotto e non ha permesso 
il raggiungimento degli incassi del precedente A.A. Si prende atto però che mancano 
ancora in bilancio le quote delle iscrizioni di Caselette. 

b) Mauro Vernero relaziona sui seguenti rimborsi erogati a favore dei docenti provenienti da 
comuni limitrofi e sulle spese sostenute per il corso di “Storia e tradizione del vino”: 
 
Ai docenti: (rimborso spese uso auto propria x lezioni) 

- Baronetti  Giovanni 100 € (70 x uso auto + 30 x materiale di consumo per esperimenti) 
- Boggio Gianni 200 € 
- D’Ascanio Emilio 100 € 
- Gaudenzi  Laura 70 € 
- Giacosa Flavio 15 € 
- Gianello Antonio 45 € 
- Papuzza Claudio 50 € 
- Reviglio Mario 50 € 
- Tosco Marisa 100 € 
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Ai consiglieri: (rimborso uso auto propria x accompagnamento docenti) 
- Vernero Mauro 50 € 
 
CORSO “STORIA E TRADIZIONE DEL VINO” – Docente Sig. Enrico Bertolotto 
Spese sostenute: (n. 3 set da 18 bicchieri (vino bianco, vino nero, flut 16,90 € cd. X 3) 

-  Totale    € 50,70 
Rimborso per acquisto vini: 

-  Bertolotto     € 50 
-  Roccati    € 60 
-  Vernero     € 50 
- Donazione Parrocchia Pianezza:  € 100 

 
Bilancio totale: (Soci iscritti n° 16 x Contributo pro-capite € 30) 

Totale incassi:  € + 480,00 
Totale spese:  € -  310,70 
Saldo positivo:  € + 169,30 

c) Donadeo e Modena relazionano sulle gite e viaggi in programma (in Auvergne, in Molise, ai 
caffè storici di Torino, visita al Villaggio Leumann e soggiorno a Torre Canne) 

d) Teresa Bonaudo propone una visita alla fabbrica caramelle / cioccolato Leone di Collegno. 

e) Roccati, Donadeo e Vendrame avviano la discussione relativa alla possibilità di 
partecipazione alle gite Unitre di persone (familiari, parenti o amici dei soci) che chiedono di 
unirsi ai nostri viaggi/gite pur non essendo iscritte all’Unitre. Vernero e Vendrame illustrano 
le eventuali irregolarità fiscali ed i relativi rischi correlati. Si decide di approfondire 
l’argomento in seguito, dopo ulteriore analisi. 

 
 
Punto 3: Roccati conferma l’indisponibilità dei locali per la mostra dei lavori dei laboratori alla fine 

del corrente A.A. che dovrebbe invece aver luogo all’inizio del nuovo A.A. presso i locali di Villa 
Casalegno. Illustra inoltre la proposta di sostituire l’usuale gita con pranzo sociale di fine A.A. con 
un “apericena” serale presso BarRocco di Pianezza da effettuare il 09 Maggio 2024. La proposta 
viene accolta positivamente. 
 
 
Punto 4: Vendrame informa sulla gita in programma il 24 Maggio a Monteu Roero a conclusione 

del corso “Storia e Tradizione del vino”. La gita sarà aperta a tutti, ma con prelazione riservata ai 
partecipanti al corso in oggetto, con un numero massimo di 50 persone. Essa avrà svolgimento 
presso la cantina del produttore Bajaj con visita al vigneto ed alla cantina. Ci sarà poi il pranzo in 
agriturismo seguito nel pomeriggio dalla degustazione di formaggi e fragole del luogo. 
Il costo per singola persona si prevede attorno ai 75/80 €. 
 
 
Punto 5: Roccati relaziona sull’incontro con il Sindaco e l’Assessore del Comune di Alpignano 
sulla disponibilità di locali adeguati per i nostri corsi a partecipazione più numerosa. Sembra che 
sia disponibile il salone Cruto, solamente però in concomitanza con gli orari di apertura della 
biblioteca. 
Si dovrà verificare l’adeguatezza tecnico/informatica del locale. 
 
 
Punto 6: Laura Gaudenzi relaziona sull’avanzamento delle attività di didattica formativa dei 4 
interventi previsti a favore degli scolari di Caselette. Informa inoltre sulla partecipazione alle attività 
legate alla commemorazione con corteo dei Martiri del Maiolo e della giornata a ricordo delle 
Vittime Innocenti della mafia. 
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Punto 7: Luisa belli chiede di essere sostituita per la consegna dell’omaggio di fine corso della 
Sig.ra Colombi. La sostituirà Michele Longo. 
 
 
Punto 8: Michele Longo si incaricherà di inserire nel pc della segreteria una cartella con le foto 

storiche dell’Unitre. Egli informa inoltre che saranno svolte alcune lezioni aggiuntive a 
prolungamento del Corso di informatica. 

 
 

PROSSIMO DIRETTIVO: 
GIOVEDI’ 04 APRILE 2024 - h 9,30 

 
   Il Segretario:                                                                        Il Presidente: 
Domenico Orifici      Rinaldo Roccati 

 
____________________                                                     ____________________ 

 


